

# КРАСНЫЙ АТЫЙ

Почта Москва  
Государственный Румянцевский  
Музей.

Орган Губкома Р. К. П. (б.) Окружкомиссии и Окнрофбюро.

Пролетарий в всех странах соединяется

год издания 3-й

платы за объявление: квадратная тетрадь 15 к., об утре документов 50 к., табличный набор 15 к. в звоне дороже.

А. Д. Р. С. редакция: конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-85, телефон конторы № 18, телефон в квартире редактора № 2-58.

Цена отдельного № 4 к.

№ 245

Г. Барнаул, Суббота, 24 октября 1925 года.

№ 245

## Печать — основной помощник партии.

(Из речи Т. Молотова на совещании работников печати 21 октября).



т. Молотов.

Разрешите приветствовать совещание работников печати от имени Центрального Комитета партии.

В работе партии роль печати исключительно велика. Печать является активнейшим участником роста наших сил. Печать непосредственно участвует в деле организации масс и вместе с тем в деле их идеиного воспитания.

На две области разделяются в настоящее время основные задачи партии: область практических, в основном, организационных задач и область идеиных, в том числе политических задач. Остановлюсь прежде всего на первой части задач, которые стоят перед нашей партией.

Линия оживления советов, профсоюзов и дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии есть основная организационная линия, указывающая нам путь не только для данного момента, но дальнейшего развертывания наших организационных задач, для дальнейшей практической работы.

Исключительная организаторская роль печати была ярко в свое время отмечена Лениным. Теперь эта роль печати все возрастает. Наша печать является важнейшим помощником в деле создания кадров руководителей, в деле их идеиного воспитания для всех отраслей разнообразнейшего советского строительства. Рядом с организационными задачами перед нами стоят идеино-политические вопросы, значение которых скажется дальнейшим успехом в развитии наших хозяйственных и культурных сил возрастает, пра-

вильное решение которых для партии всегда остается основным делом.

Надо, чтобы печать чувствовала большую ответственность и свою обязанность в защите подлинных основ ленинизма. Надо, чтобы печать действительно была проводником ленинских идей в широкие массы. В нашей идейной работе, в которой печать занимает первое место, приходится в настоящее время не только защищать, но и развивать те идеи, которые заложены в существе нашей политики, в существе всей нашей работы. Но в этом партия вынуждена особенно предостеречь от искажения нашей политики в основных вопросах. Вот почему теперь так необходимо правильное освещение в нашей печати основных вопросов ленинизма, вместе с тем — борьба против искажений политики партии.

Перед печатью стоят колоссальные задачи. Печать на деле должна быть выразителем воли и рупором партии, руководящим всем делом социалистического строительства и развертывания сил своего пролетарского государства.

Печать должна быть основным помощником партии в деле организации масс и идеиного воспитания этих масс на основе ленинизма.

Мы накануне четырнадцатого партийного съезда, который должен наметить дальний период и наши основные пути и наши задачи. Вместе с тем добиться, чтобы вся подготовка к парламенту проводилась в обстановке возможно более активной идеиной жизни нашей партии. Как различия в особенностях в подходе к вопросам практического строительства, так оттенки партийной мысли, вплоть до тех или других сомнений по отдельным вопросам, имеющимся в той или другой части партии должны найти известное выражение в нашей партийной печати перед съездом партии. Это не значит, что печать должна превратиться в какой-то «парламент мнений» без должного партийного руководства в деле выработки предстоящих общепартийных решений.

При таком подходе печать к теперешним своим задачам и обязанностям, и такой тесной связи всей работы печати с работой партии, она действительно правильно выполнит свой долг.

Успехи кантонских войск.

ПЕКИН. Шестнадцатого октября кантонской армией взят город Вайнжоу, в 140 километрах к Востоку от Кантона. Захвачено большое количество пленных. Армия Ченцзюнича отступает по направлению к Сватоу.

### Паника черной сотни.

ХАРБИН, 21. В связи с начавшимися военными действиями и поражениями, нанесенными войскам Чжан-Цзо-Лина войсками генерала Сун-Чуан-Фана, в Харбине на денежной товарной бирже господствует паника. Главное полицейское управление в Харбине запретило газетам печатать сообщения о военных действиях, под предлогом непроверенности их. Мукденские телеграммы сообщают о такой же панике в Мукдене.

### Мукденские войска терпят поражения.

КАЛГАН, 20. Газеты сообщают, что 8-я мукденская дивизия в Цзян-Су была атакована 4-й и 10-й дивизиями, перешедшими на сторону Сун-Чуан-Фана, приверженца У-Пей-Фу. Мукденская дивизия была разбита и оттеснена на другой берег Ян-Се-Кианга. Газеты печатают сообщения из Ханькоу и Сяо-Ян-Нан (губернатор провинции Хубэй) разослав телеграмму, в которой обзывают себя сторонником Сун-Чуан-Фана и выражают готовность оказать ему поддержку в борьбе с Чжан-Цзо-Лином. У-Пей-Фу прибыл в Ханькоу и выразил намерение принять верховное командование вооруженными силами центральных провинций. Чжан-Цзо-Лин, повидимому, опасается нападения с северо-запада. Части его армии, находящиеся в восточной Монголии, мобилизованы. Мукденские офицеры, присутствовавшие на маневрах в Японии, отозваны в Мукден. Поезд, отправляющийся в Пекин, переполнены жителями, покидающими столицу.

### Преследование коммунистов продолжается.

ЛОНДОН, 20. Аресты коммунистов продолжаются. Полиция арестовала Макмануса и Мерней всеобщей забастовке про-

фи, члена политбюро ЦК; сообщают, что арест произведен в связи с обследованием материалов, захваченных при обыске помещения ЦК.

### Ольшанский в Германии.

БЕРЛИН, 20. Студент Ольшанский, обвиняемый в покушении на польского президента Войцеховского, находится в Германии год. Задержанный временно на незаконный переход границы Ольшанский на допросе признал себя виновником покушения на Войцеховского и заявил, что он действовал по поручению украинской войсковой организации. За переход границы Ольшанский был приговорен только к денежному штрафу, как политиммигрант. Местопребывание Ольшанского известно германской полиции.

### Закрытие газеты „Стампа“

РИМ, 20. По распоряжению префекта Турин закрыта газета «Стампа», якобы за оскорбление армии. «Стампа» является одной из старейших итальянских газет.

### От гарантиного договора ходящего не ждут.

БЕРЛИН, 21. На состоявшемся совместном совещании общегерманского правительства президентом, министрами и президентом всех отдельных входящих в состав Германии государств рейхсканцлер Лютер и министр Штрэзман сделали доклады о результатах Локарской конференции. После подробного обмена мнений, единогласно принята резолюция, выражающая убеждение, что проделанная в Локарно работа сможет считаться завершенной лишь тогда, когда будут осуществлены соответствующие законные ожидания германского народа.

### Комсомол и колониальные войны.

ПАРИЖ, 21. На конференции компартии докладчик по вопросу о Комсомоле Шассен отметил значительные успехи в развитии Комсомола. Комсомольцы сыграли крупную роль в последней всеобщей забастовке про-

теста против войны в Марокко и Сирии.

### Насаждают французскую культуру.

АЛЕКСАНДРИЯ, 21. После очищения города Суэйды от повстанцев, французы приступили к жестокой расправе со взятыми в плен. В окрестностях Алеппо началась деятельность позстанческих отрядов. В Бейруте высаживаются новые военные части. Среди французских войск найдено большое количество возвращавшихся из Сирии и Ливана, призывающих солдат к братанию с друзьями.

### Первый пароход с советским хлебом.

ПАРИЖ, 19. В Гавр прибыл из Ленинграда датский пароход с грузом советского хлеба. Это первый транспорт зерна СССР во Францию со времени окончания войны.

### Дорио освобожден.

Освобожден коммунистический депутат Дорио, арестованный во время столкновения с полицией, в связи с 24-часовой забастовкой протеста против войны в Марокко.

### Победители шествуют.

Французские войска заняли Джебельмесауд, являющийся последним укрепленным пунктом рифтов.

### Как Чемберлен толкует гарантиную петлю.

ЛОНДОН, 19. Прибыл министр Чемберлен. В беседе с журналистами он заявил, что «я радуюсь заключению локарнскому соглашению, потому что они закрепляют наше всеобщее примирение с Германией, а также потому, что основы мира закреплены не только на Западе, но и на Востоке».

### За клевету на компартию.

ПАРИЖ, 20. 5-я секция Лиги прав человека (французская интелигенция, радикально-демократическая организация) постановила исключить из членов Лиги премьер Пенлеве за легкомысленное бездоказательное обвинение французской компартии в предательстве Франции в пользу рифтов, а также его политику, противоречащую принципам левого блока, в особенностях его колониальной политики.

### На совещании рабочих почты.

#### Большое внимание книге в деревне.

МОСКВА, 22. Совещанием работников печати заслушан доклад Бердникова о деятельности издательского комитета. Выступавшие в оживленных прениях по докладу Бердникова товарищи указывали на необходимость уделять особенное внимание улучшению качества книжной продукции, в частности литературы, предназначенной для деревни.

#### Книгу делать вместе с крестьянами.

МОСКВА. Совещанием редакторов заведывающих отделами печати 21 октября заслушан доклад о крестьянской литературе, в котором отмечалось, что к составлению книг для крестьян-

«Правда» в передовой «Китае накануне больших событий» пишет: Китай снова стоит накануне больших, чреватых серьезными последствиями событий. Уже произошли первые стычки, уже послышался первый гром военных столкновений. Снова начинается большая гражданская война, которая может коренным образом перемянить роли теперешних группировок в Китае. Очень трудно предсказывать дальнейшее развертывание событий Китая, особенно имея в виду, что центральное пекинское правительство ввело строжайшую цензуру на телеграфе и старается не пропускать надлежащей информации. Одно можно сказать, что положение крайне серьезно. Китай стоит перед началом новых потрясений, перед началом новой гражданской войны.

Но эта новая гражданская война имеет свои новые особенности. Значительные реальные силы в данную граждансскую войну вступают под национально-освободительными лозунгами, причем эти лозунги получили уже всеобщее признание и поддержку лучшей части китайского народа.

Силы эти настолько значительны, что имеют полную вероятность победы. Правда, если эти силы могли получить дальнейшее революционное накопление, они имели бы большую вероятность победы. Имея под собой поддержку всего китайского народа, народные армии получают тот моральный базис, который так необходим для победы. Уже самый факт изгнания Чжанцзолина обратно за величайшую стену имел бы колоссальное значение для дальнейшего развития революции в Китае.

Если же в этой борьбе народные армии потерпят поражение, то Китай переживет поисы самой черной реакции, некоторые отблески которой уже мы имеем в поведении Чжанцзолинских генералов в Шанхае в расстрелях Ченцзюмином рабочих.

Поэтому наша общественность должна зорко следить за событиями в Китае, давая своим сочувствием моральный авторитет борющимся за национальное освобождение Китая народным армиям, ибо, если в настоящий момент борьба началась между двумя антинациональными группировками — чжилистами и мукденцами, то в самом непролongированном времени эта борьба может перейти в столкновение между национально-освободительными силами и китайской реакцией — и тогда будет решаться судьба того или другого.

Стали нужно привлекать самих крестьян, в отношении издания новых книг нужно взять курс на малоразвитого, среднеразвитого крестьянина, а не верхушки деревни. Ряд выступавших в прениях ораторов отмечали хорошие результаты опыта связи крестьянских книгоиздательств с избами-читальнями, через которые получаются оценки выпускаемых книг.

#### Крестьяне приветствуют Советскую власть.

В телеграмме, присланной на имя Рыкова, крестьяне-семеновцы, собравшиеся на территории старейшей Шатиловской Госселькультуры, приветствуют правительство, поставившее своей целью поднятие крестьянских хозяйств.

## Новые льготы кооперации.

Советское производство, рабочее движение и революционное строительство СССР быстро развиваются.

### Дополнительные налоговые льготы кооперации.

Для своих членов и 15 проц. сбываются, а также продукция чужого производства.

### Впечатления норвежских гостей.

МОСКВА, 21. В беседе с представителем «Тасс» председатель Норвежской рабочей делегации, секретарь Центрального Совета Норвежских профсоюзов и председатель рабочей фракции Норвежского парламента Мандсен сообщил, что делегация составила декларацию, суммирующую впечатления делегации о посещении Ленинграда. Декларация отослана в Норвегию, в Центральный Совет Норвежских профсоюзов для опубликования в печати. В декларации подчеркивается, что советское производство, рабочее движение и революционное строительство идут по пути быстрого прогресса.

### У комсомольцев-бурятов.

ВЕРХНЕУДИНСК, 21. Состоялся пленум Бурятского Обкома РЛКСМ. На пленуме было отмечено усиление деревенского Комсомола и улучшение работы в селе. За полгода количество

деревенских ячеек увеличилось на 32 проц. Усилилось вовлечение бурятской молодежи в Комсомол. Вся бурятская организация Комсомола наполовину состоит из бурятской молодежи.

С хлебозаготовками спрашиваются.

РОСТОВ-на-Дону, 20. Открылся пленум краевого комитета РКП. На пленуме с докладом о хлебозаготовках выступил начальник Крайвнутрогород Клейнер. В докладе выяснилось, что до 15 октября в Северо-Кавказском крае заготовлено хлеба 65730 тыс. пудов, что превышает плановое задание на 36 проц. Экспортный план по хлебозаготовкам в Кавказском крае выполнен полностью. Промпукская способность всех портов выразилась в 110 миллионов пудов.

## На сессии ВЦИК.

### О хлебозаготовках.

Об орготделах исполнкомов. МОСКВА, 22. На сессии ВЦИК доклад Нижегородского Губисполкома принимается к сведению.

Затем сессия переходит к заслушанию доклада об орготделах при исполнкомах.

С докладом по этому вопросу выступил Полуян.

Бюджет о создании орготделов при ЦИКах автономных республик, краевых и областных, губернских исполнкомах тесно связан с вопросами оживления деятельности советов, поднятия активности, общественности и самодеятельности трудящихся масс. Отсутствие организационного аппарата в исполнкомах и необходимость руководства активностью масс вызвали стихийную организацию орготделов, орггрупп, орготделений и даже оргстолов. Вот почему президиум ВЦИК вносит на рассмотрение сессии проект положения об орготделах, и эти орготделы должны явиться непосредственным аппаратом президиумов по руководству нижестоящими советами. Их функции в основном должны сводиться к тому, чтобы способствовать оживлению деятельности советов, осуществлять живую связь с нижестоящими советскими органами.

По предложению Курца, сессия решает не открывать прений по докладу, а передать его на проработку комиссии. Комиссия избирается в составе 17-ти человек.

## Проф. Ключников о хозяйственном возрождении СССР.

— Оно идет чрезвычайно быстро. Для меня лично, оставившего Россию в начале 1917 года в состоянии полного хозяйственного разложения, это ее хозяйственное возрождение кажется сказочным. Быстро развивается деловая активность и работоспособность советских граждан, которому не могли похвастать русские граждане прежних времен. Широкое экономическое обование, являющееся у нас основой всякого образования, довершил дело. Как известно, в некоторых областях промышленности достигаются почти дооцененные нормы, в некоторых отраслях хозяйства дооцененные нормы уже достигнуты и даже превзойдены.

Однако, не нужно самообольщаться этими сопоставлениями. Сравнивать нужно не только то, что было и что есть у нас, а также и то, что есть у нас и у наших зажиточных соседей. Сравнения с иностранной наша промышленность выдержать ни-

как не может. И оборудование фабрик у нас неизмеримо отстало, и выработка не та.

Наконец, пока еще приходится за признаки возрождения принимать то, что пускаются в ход старые фабрики со старыми машинами. СССР успел уже так быстро и так далеко шагнуть вперед, что вправе ставить себе более широкие хозяйственно-промышленные цели.

Правда, наряду с этим старый опыт очень часто остается неиспользованным и драгоценнейший из капиталов расточается т. о. самым анти-хозяйственным образом. Не всегда является понятным, зачем нам нужны масовые выписки иностранных мастеров и «спецов», когда и свои массами же сидят без работы.

Но все эти явления временные, путь их преодоления ясен и потому наше хозяйственное будущее среди других народов я смотрю с полной верой.

**ДЕНЬ УРОЖАЯ — народный праздник, праздник НОВОГО, ЗДОРОВОГО БЫТА.**

**ПРАЗДНУЙТЕ ДЕНЬ УРОЖАЯ!**

## О новом уголовном кодексе

(На его рассмотрению на 2-й сессии ВЦИК).

(Продолжение).

### Должностные и хозяйственныепреступления.

Раздел о должностных преступлениях подвергся прежде всего переработке в смысле понижения санкций, причем санкция «не ниже шести месяцев» сохранена лишь для злоупотребления властью и превышения власти. Наоборот, бездействие власти и халатное отношение к служебным обязанностям имеют максимальной мерой репрессии лишение свободы до 3-х лет, а дискредитирование власти — до 2-х лет.

Оставлен расстрел за присвоение или растрату, совершенную должностным лицом, а равно за присвоение им особо-важных государственных ценностей. Такая суровая санкция объясняется необходимостью борьбы с эпидемией растрат, имеющей место за последнее время.

Предложение уничижить расстрел за взяточничество было отвергнуто Совнаркомом РСФСР, т. к. последний боялся слишком снизить репрессию по борьбе с этим злом, т. е. принесшим

много вреда советскому государству.

Что касается «хозяйственных преступлений», то за бесхозяйственность, основанную «на неосторожном и в то же время на небрежном или недобросовестном отношении к порученному делу лиц, стоящих во главе государственных общественных или кооперативных учреждений и предприятий, или их уполномоченных, результатом чего явилось расхищение или невозместимый ущерб имуществу учреждений и предприятий», устанавливается санкция лишь в виде лишения свободы до двух лет, а при незначительности причиненного ущерба — дисциплинарное взыскание.

Расстрел на этой статье отменен.

Из раздела хозяйственных преступлений исключены все статьи, относящиеся к изжитому уже периоду нашей хозяйственной жизни, о трудовом деятелистве, о бесхозяйственном использовании рабочей силы, о выдаче заведующим предметов

## Советское строительство.

В тесной связи с крестьянскими массами. За решением деревенских вопросов.

### ТОЛЧОК ДЛЯ ОЖИВЛЕНИЯ.

(Что дал Боровской районный съезд советов).

#### Примерный сельсовет.

Значительный интерес на съезде вызвал доклад одного из председателей сельсоветов, Кудрявцева.

Тов. Кудрявцев докладывал о работе сельсовета районного села.

В этой работе, конечно, есть свои недочеты, но самое главное достижение этого сельсовета в том, что он добился действительной работы секций и при помощи их провел ряд важных для села мероприятий.

Последние существуют, все важнейшие меры проводились при содействии секций, начиная с выявления объектов обложения и кончая борьбой с заразными болезнями.

Съезд признал работу этого сельсовета удовлетворительной и поставил ее в пример другим сельсоветам. Это решение особенно ценно тем, что не только большинство членов сельсовета, но и сам председатель — беспартийные крестьяне.

Страшен не налог, а «стихия».

Сельхозналог в прошлые годы был гвоздем всякого съезда. Вокруг него больше всего было споров, критики и недовольства. В нынешнем году сельхозналог не вызывает враждебных чувств у населения, оно и принимает его, как всякую неизбежную меру правительства.

Больше всего вопросов на съезде сводилось к льготам и скидкам «по стихии».

Дело в том, что Боровской район в нынешнем году пострадал от засухи и червя, погибло что-то около 1500 десятин, а, между тем, льготный фонд недостаточен, поэтому население через свой съезд просит увеличения льготного фонда.

Обоими руками за штрафовку.

В числе других вопросов стоял доклад страховщика об обязательном и добровольном страховании. В прошлом году «штрафовка» была бельмом в глазах всего населения.

Сейчас ни один делегат не возразил против нее. И это понятно: Боровской район, как самый стихийный (червь, пожары, засуха), получил больше страховых премий, чем внес взносов по страхованию.

Понятно, что крестьянство этого района на «штрафовку» смотрит, как на важное подспорье в хозяйстве. Поэтому оно охотно и обоими руками подписывается под обязательным страхованием.

Выбора и финансовый контроль.

Съезд закончился избранием 7 делегатов на Окружной съезд

и ревизионной комиссии при РИКе.

В ревизионную комиссию вошли, между прочим, лучший председатель — Кудрявцев и участковый врач Мальцев, член сельсовета и руководитель одной из его секций.

Все говорит за то, что такая ревизионная комиссия сумеет осуществить финансовый контроль над деятельностью РИКа.

Моральный штраф за дезертство.

Любопытно, что двое делегатов с. Серебренниково дезертировали со съезда после первого дня заседания. Когда вопрос об этом был поставлен на съезде, со скамьи послышались голоса: «штрафовать», но съезд решил вынести им порицание, которое и объявить на деревенских сходах. Этот моральный штраф будет, пожалуй, чувствительнее, чем всякие денежные штрафы. Кстати, хорошая погода вредила съезду: крестьянство от сохи тянулось закончить работу и только о ней думало.

Все же, несмотря ни на что, съезд всколыхнул деревню, вывел ее из состояния пассивности, и показал, что советский съезд, а также представившая ему райпарктконференция дали хороший толчок для оживления работы.

Боровской.

## На местах.

### Стуковцы тяготеют к Барнаулу.

Стуковским сельсоветом получено распоряжение — приводиться к перечислению сельсовета в Павловский РИК. Между тем, село Стуково, находясь вблизи города, тяготеет к нему.

С переходом Шадринского РИКа в Барнаул, стуковцы высказывают желание перечислить сюда же.

Своё желание они подкрепили двумя ходатайствами.

Присоединение села Стуково с его населенными пунктами к Павловскому РИКу неудобно для крестьян по следующим причинам:

Плохой дороги в зимний период, снежных заносов, а весной — разлива воды.

Присоединение же к Барнаулу является более целесообразным.

Туда ведет трактовая дорога с мостами.

Вообще, для стуковцев присоединиться к Барнаулу попутно во всех отношениях.

Однако, просьба стуковцев где-то затерялась.

Ее нужно разыскать и рассмотреть.

11 подписей.

### Со своим сельсполкомом.

Было время, когда крестьяне не мало ругали Советскую власть за укрупнение сельсоветов.

Шутка сказать, — за 5 верст изволь ехать из деревни Сохаревой, Косихинского района, в Каркаино.

Да еще застанешь ли председателя или секретаря?

Не раз приходилось из сельсовета возвращаться — «несолено хлебавши».

— Теперь же то. Город помог.

12 с лишним месяцев крестьянин думал, как бы создать в д. Сохаревой свой сельсполком.

Приехал работник из города — Лобанов и обмозговал.

Теперь не надо за 5 верст тащиться «киселя хлебать».

Свой сельсполком разрешит наши нужды.

Крестьянин Ясиников.

### Все — как по маслу.

В Алтайском районе, Бийского округа, работа сельсоветов с наступлением осеннего периода значительно улучшается и входит в систему обслуживания населения.

Связь РИКа с сельсоветами достаточно хорошая. Было проведено три Пленума Райисполкома в селах, как-то: в селе Ново-Каянча, Россоши и Колово.

Сельсоветы достаточно хорошо наладили связь с общественными организациями в селах путем постановки отчетных докладов на заседаниях сельсоветов, где руководители общественных организаций и учреждений получают соответствующее направление в своей дальнейшей работе.

Путем прикрепления отдельных членов партии к секциям и постановкой отчетных докладов на партийных собраниях, партийчаки руководят работой сельсоветов на местах.

Алтайский.

широкого потребления не по назначению и соответственно перенесены в раздел преступлений против порядка управления статьи о фальсификации продуктов, о нарушении валютных операций, о взимании квартирной платы с рабочих выше установленного предела и т. д.

### Преступления против жизни, здоровья, свободы и достоинства личности.

Общее понижение санкций по этому разделу проведено в большей степени, чем в других разделах.

В проекте точно средактированы статьи о телесном повреждении и изменена редакция статьи «об изнасиловании». Текст новой статьи под изнасилованием понимает «половое сношение с применением физического насилия, угроз, запугивания или использования путем обмана или иных средств беспомощного состояния потерпевшего лица».

Что касается имущественных преступлений, то здесь, кроме ряда редакционных поправок более или менее существенных, обращает внимание, прежде всего, введение новой статьи, предусматривающей кражу электрической энергии, санкцией в виде лишения свободы на срок до одного года.

Введена новая статья, трактующая присвоение находки, как приследуемого законом преступления, и совершившего переработку весь раздел, трактовавший о нарушении правил, охраняющих народное здоровье и общественную безопасность. Опыт показал абсолютную безнадежность попытки предусмотреть законом все случаи возможных нарушений, а равно и трудность приследования этих преступлений в судебном порядке.

Поэтому, вместо такой попытки, проект ограничивается

установлением, что надлежало понимать под «психическим насилием».

Имущественные преступления

Что касается имущественных преступлений, то здесь, кроме ряда редакционных поправок более или менее существенных, обращает внимание, прежде всего, введение новой статьи, предусматривающей кражу электрической энергии, санкцией в виде лишения свободы на срок до одного года.

Указанные здесь изменения, конечно, ни в какой степени не могут считаться полностью исчерпывающими всю работу, которая была совершена при переработке уголовного кодекса. Внимательная работа над ней комиссии ВЦИК может быть внесена еще ряд изменений, после которых «кодекс редакции 1925 г.» войдет жизнь в гораздо более совершенном и полном виде, чем «кодекс 1922 г.» (Роста).

## Молочное хозяйство деревни.

**Крестьянство хочет упорядочить свое молочное хозяйство. Строит новые заводы, теплые скотные дворы, организует молочные артели.**

Одной инициативы со стороны крестьян недостаточно. Им нужна всенародная поддержка кооперации.

### Помогите молочному хозяйству.

С наступлением сезона, когда кончается пастьба скота, у крестьянина встает вопрос: каких коров ему оставить на зиму и сколько? Каждый год бранит крестьянин своих «горемышек» коров и называет их дармоедами.

Ругается и по тому поводу, что один носит на завод молоко с водицей, а он цельное молоко, и при расчете получают тот и другой одинаково.

На заводе ежедневно скандалят: уличают в фальсификации молока. Бывают случаи, что жидкое молоко на взгляд принимают за разбавленное.

Сдатчики учили все это и уже начинают поговаривать об испытании молока при помощи центрифуг и организации молочно-контрольных союзов.

Хозяин-сдатчик понял, как видно, это из писем крестьян, что корова с молоком высокопроцентного жира улучшает не только его личное благосостояние, но и всей маслобирти. Хорошее, жирное молоко—большой выход масла.

В своих письмах крестьяне выражают определенное желание улучшить свое молочное хозяйство путем введения по маслобиртиам контрольной системы.

Устремляя в данном случае взор на Алтмолсоюз, хозяин-сдатчик выражает надежду на то, что Алтмолсоюз пойдет в этот сезон ему навстречу и поможет ввести молочно-контрольную систему.

Потребность в такой системе, как видно, порядочно назрела, о чем говорят и письма, и начинания самих крестьян.

Крестьянина Криволапов.

### Передовая маслобиртель.

Локтевская маслобиртель не ограничилась тем, что имеет образцовый маслозавод—недавно ею закончена постройка теплого скотного двора.

В дворе красуется пять или шесть быков—производителей и гнездо английских свиней.

Последние впервые завезены в район и приводят крестьян в восторженное удивление своей тяжеловесностью и ростом.

Маслобиртель в своем плане намечает постановку молочно-контрольных хозяйств.

Если и эту задачу выполнит Локтевская маслобиртель, то можно смело возвести ее в опорную маслобиртель района.

### Надо расчитать сдатчиков.

Октябрь кончается, а правление Бешенцевской маслобирти еще до сих пор не расчитало

некоторых за сданное молоко. — «Все лето не могу получить расчета»,—жалуется Никулина Наталия.

До сих пор не произведен расчет Власову Егору и многим другим.

Маслобиртель, пока еще не окрепшая, должна дорожить сдатчиками, а не затягивать расчет на следующий операционный год.

Дело с расчетом надо ускорить.

Как думает правление?

Селькор Свой.

### Михайловка не отстает.

Выселок Михайловка, Локтевского района, тоже не отстает. Он организует у себя молочно-контрольные союзы.

Начали беспокоиться о постройке скотных теплых дворов. Доброе дело, михайловцы! Будет спать!

М. С.

## Комитеты взаимопомощи.

### Комвзаимомоп работают.

В деревне Георгиевке, Ребрихинского района, селькоов на молотил около 250 пудов пшеницы, построил кирпичный сарай и кое-чем удовлетворяет бедноту.

О-во потребителей покупает паровую мельницу.

Школьный совет ремонтировал школу, которая несколько лет стояла без действия.

Два года занимались бахчами на школьном огороде и получили от них хороший доход.

Отстроен народом. Остается культпросветительному кружку

собрать средства, чтобы покрыть народом, да поприложнее взяться за избы-читальню.

Х. Мельников.

### ККОВ, пожалей лошадей!

Чесноковский комитет взаимопомощи загонял лошадей, гоняя кольцевую почту на расстоянии ста верст. Почту возит все на одних лошадях, а кормит плохо. Лошади обе хромают, больны, лечить некогда. Смотреть на лошадей жалко.

Комитет должен облегчить участь этих животных.

Селькор.

### По какому праву?

В селе Усть-Козлухе, Покровского района, в 1923—24 г. г. был председателем сельсовета некто Красов Павел Степанович. Была у общества прокатная машина сенокосилка и пила кухонная в помещении сельсовета.

Красов сумел так сделать, что веши ранее, до его службы в сельсовете, принадлежали целому обществу, а теперь—ему одному.

Общественники предупреждали Красова, чтоб вернул веши обратно, так он только посмеивается.

Пусть Красов ответит, по какому праву это он сделал?

В. Забалуев.

скрещивания крупно-плодных культур, приданье им древесине морозоустойчивых свойств путем прививок (в кроны) взрослых китайских и сибирских сортов.

Во внимание к показательно-научной работе т. Богословского, агрономия Окруэма ходатайствует о сложении налогов с культурного х-ва и возможностях снижения арендной платы, в целях закрепления участка и широкого развития опытно-показательной работы на нем.

О. Краснов.

В летнее время этот культурный уголок является не только предметом научных экскурсий учащейся молодежи, но и уютным местом отдыха детей.

В саду насчитывается до 250 плодо-фруктовых деревьев (главным образом яблонь) в возрасте от 5 до 20 лет, число же привитых сортов достигает—50.

Особенно обращают на себя внимание 6 сортов крупно-плодных, выведенных из местных пород.

Из более молодых яблоневых культур выдаются 9 крупно-плодных, выведенных в кустовой форме, из коих—7 плодоносящих впервые.

Кроме многочисленных научных опытов, школой садоводства привито до 400 сортов на дичаках китайских яблонь и засажено для питомника—1200 дичаков.

В целях очистки земли от сорняков, Богословским применяется метод травосеяния и посадки корнеплодов, которые дают прекрасные результаты.

Особенно интересны опыты

## Из писем крестьян.

### Лес уничтожают.

По обоим сторонам нашего леса растянулась в обширном виде поскотина с хорошими прежде выходами для скота.

По березнику и трава росла хорошо, и скот спасся от жара, но 23-м году зимой вычистили поскотину журавлихи, и теперь ропщут, что выгон стал плох.

После зимнего поруба от корней засел опять хороший молодняк-березник, гораздо лучше и гуще и растет с неимоверной быстротой.

Журавлихинцы рубят тысячи в день и плетут плетни. Через 3—4 года плетни сгниют и лесу не будет,—а лесу не будет—не будет и травы.

И чего сельсовет смотрит!..

Селькор Невидимка.

Таких бы членов сельсовета на «выставку» послать.

20-го сентября в с. Шелаблихе была с.-х. выставка и все крестьяне готовили на эту выставку свои экспонаты.

К одному крестьянину в дер. Самодуровке пришел член Н. Обинцовского сельсовета Устюгов (быв. страхагент) и говорит:

— «за каким чертом спрашиваешь своего телка на выставку? Нынче нас по 6-му разряду стегнули, а на будущий год по 8-му как увидят на выставке, что у нас есть хороший скот и семена. На это и выставку делают».

Не худо бы тов. Устюгова самого послать на «выставку», вставив перо в соответствующее место за такую пропаганду.

Паут.

### Где деньги беспризорника?

Нашим Быковским сельсоветом, Шипуновского района, было собрано пожертвование в пользу беспризорного ребенка, которое он в январе месяце текущего года дал в Райисполком в сумме 9 руб. 75 коп. Между тем, по приходным книгам РИКа, означенная сумма прошедшей не значится.

Деньги были получены от сельсовета секретарем РИКа Савченко.

Необходимо расследовать.

Крестьянин.

## Профработа.

В работе низовых профессиональных ячеек имеется много дефектов. Лозунгом профорганизаций должен быть—ближе к массам, глубже в массы.

### Не ближе, а подальше от масс.

Шадринский Райком Всерабзомеса с 1-го октября находится в г. Барнауле.

Оторванность от союзной массы чувствуется с первых же дней его работы в Барнауле. Не каждому члену союза или батраку доступно путешествие в город, и живая связь со своим союзом или профорганизацией заменяется бумажкой, что не всегда достигает цели, т. к. одно—переговорить лично выскажать, что имеется, полностью, а другое—написать, иной раз и безграмотно, и непонятно (туманно).

А, кроме того, найти свою профорганизацию в городе батраку гораздо труднее, чем в деревне. В городе не редкость,

что несколько учреждений находятся в одном доме, не знают адреса других, в том же доме помещающихся учреждений. Где же малоразвитому, в большинстве неграмотному, батраку найти свой союз в городе без посторонней помощи! Да и, кроме того, в деревне его каждый крестьянин и накормит, и ночевать пустит, а в городе за все это—гонят монету.

Прием в консультации производится во все рабочие дни.

### У текстилей.

Выправляем членские взносы. С членскими взносами так было плохо, что из рук вон... недобор доходил до 55 проц.

С уточнением этой работы, поступление членских взносов выправляется, так что уже за сентябрь недобор снизился до 15 проц.

Переходим на плановую работу. Все комиссии предприятий перешли на твердую плановую работу.

Организация фабзавкомов.

### Забыли заветы Ленина.

Месткомы просвещенцев и соработников Белоярского района отчислили: первый 60 руб., а второй 40 руб. на открытие внесетевых ликпунктов.

Белоярский чекаграм поблагодарил за это месткомы, но, когда дело дошло до утверждения смет месткомов окружными отделениями профсоюзов, все отчисления пошли на смартку. Ни Рабпрос, ни Округдел соработников не разрешили этой суммы выдать.

Видно забыли профработники города заветы Ленина о ликвидации неграмотности.

Попков.

## По низовым профячейкам.

### Заявления рабочих таскаются в кармане.

Лемех.

### Что дает бесплатная юридическая консультация Округпрофбиюро.

При Окружном профессиональном бюро профсоюзов работает юридическая консультация, которая оказывает бесплатно помощь всем рабочим и служащим-членам профсоюзов.

За время с 1 января по сентябрь с. г. в консультацию было обращений 1658. Из этого числа было обращений от рабочих 1069, от служащих 323 и организаций и учреждений 266.

Обращавшимся в консультацию было оказана юридическая помощь по разным вопросам. Так, например: по вопросу о найме на работы, увольнению от работы, заработной платы, о сверхурочных работах, спецодежда, выходное пособие, компенсации

и т. д.

Один из рабочих пимзавода № 1 Мехтреста подал заявление председателю фабзавкома, которое последний должен был передать в РКК. Заявления РКК должны рассматриваться в срочном порядке, но у них получилось так, что председатель фабзавкома таскал заявление 20 дней, да РКК мариновала его дней несколько.

Так наши профработники относятся к массам.

Наблюдающий.

### В рабочее время поменьше толкаться в фабзавкоме.

В фабзавкоме завода «Молот и Серп» всегда, как только начинается рабочий день, полно народа. Рабочие уходят с производства некоторые по делу, а другие, не занятые, толкуются в здании.

А. Ран.

### Профработу наладили.

Месткомом, обслуживающим Барнаульский водный санитарный участок и дом инвалидов № 2, многое кое-что сделано для налаживания низовой профработы.

Во-первых, были приведены в порядок отчетность и канцелярия. Был организован красный уголок

# ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

## По Барнаулу.

Собрание участников 1905 года. В воскресенье, 25 октября, в 12 часов дня, в помещении редакции «Красный Алтай» состоится собрание участников событий 1905 года. На собрании будут зачитаны характеристики главных местных деятелей движения 1905 года и состоится выставка сохранившейся революционной литературы издания 1905 года.

Вместо ЭТЦР. В том-же помещении, где ранее находился ликвидировавшийся магазин электро-треста центрального района, Коммунтрест открывает торговлю электро-техническими принадлежностями и арматурой.

На Бирже Труда. С 26 октября по 1 ноября Биржа Труда начнет производить испытание квалификации производственных рабочих. Испытание охватит безработных членов союзов металлистов, кожевников, текстильщиков, швейников, пищевиков, строителей и печатников.

Сеть ликпунктов. Пункты ликвидации неграмотности и школы для малограмматных организованы при совшколе № 8, кожзаводе № 1, пимзаводе № 2, совшколе № 11, Сад-городе, клубе Местранса, Троицком проспекте около пожарной части, 3-й Прудской и Павловской, Береговая ул. № 170, Пушкинская № 55, Холодильник № 5, совпартшкола. Всего в сети: ликпунктов—10 и школ малограмматных—4.

Заботы об учащихся. Ввиду тяжелого положения барнаульцев-курсантов Каинской молочной школы, Алтмолсоюз снабжает барнаульцев теплой одеждой и выдает по 5 рублей дотации к стипендии.

В Окросбесе. Недавно на техническом совещании в Окросбесе отмечено, что смета Бийского Окросбеса на 1925—26 г. прошла весьма неудовлетворительно. Смету на пенсии составили из расчета на 417 человек, в то время как уже на 1 октября на пенсии имеется 448 лиц; кроме того, в смету совершенно не включили инвалидов, проживающих в сельских местностях, и расход по протезированию. Бийскому Окросбесу рекомендовано срочно обратиться к уполномоченному НКСО по Сибири за содействием по увеличению сметы.

«Дом Работников Просвещения» и литературный кружок клуба «Молодых Ленинцев» в воскресенье, 25 октября в 4 часа дня устраивает для просвещенцев, учащихся старших групп и широкой читательской публики большой доклад о «пролетарском поэте и пролетарском читателе». Доклад иллюстрируется чтением произведений, приводимых в докладе авторов.

«Рабочий факультет на дому» приглашает все более и более подписчиков. Окружное управление соревнований предполагает провести кампанию по подписке на это издание и уже рекомендовало его по своей периферии.

К Октябрьской революции и к двадцатилетию революции 1905 года в Сибрайиздате получены бюсты Ильича, игра «революция» и открыта подписка на «Историю революции 1905 года»—в 6 томах. Издание комиссии при ВЦИК по празднованию 1905 года. Открыта подписка на «Малую Советскую Энциклопедию»—40.000 слов. Подписная стоимость без переплета 20 рублей.

На улучшение быта деревни. За истекший 1924—25 операционный год Алтсельсоюз израсходовал на улучшение быта деревни 74.099 руб. На мелиоративные работы затрачено 6520 руб. На землеустройство 40.487 руб. На постройку теплых скотных дворов 26.992 руб. и лесоустройство 5000 руб. Недорасходовано по плану 70.901 руб.

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

## РОМАН В ЗАМКЕ

С участием лучших артистов.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ

комедия в 2-х частях

## ЗАДИРА

Начало сеансов в будни 7-9 час

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч

Цены от 30 коп. до 65 коп.

Касса открыта за 2 часа до начала

## Биржа и цены.

### Спрос:

Местный: ивовое корье свежей сбоки—15000 п. по 50 к.

Иногородний: Новониколаевск—веревка разная—1 вагон; Ленинград—масло сливочное, экспортное; Пермь—шпенцица—5 вагонов; Тюмень—стекло оконное—2 вагона; Курган—роль—3000 п.; Ив.-Вознесенск—шерсть мериновых: мытая—3000, разная очищена, шубы-барнаулки и пр.

### Предложение:

Местное: махорка № 8 крепкая в упаковке по 50 грамм—400 ящиков; украинская, сущеная, дымовая вишня свежего урожая в бочках—до 3000 п.

6 р. п., семя подсолнечное грызное—2 ваг. 1200 п. по 2 р. 40 к. п., бума-га белая газетная—120 п. 9 р. пуд, пимы серые из одной летинки: 6 ф.—500 пар 1 р. 10 к., 4 ф.—600 пар 1 р. 25 к. ф., 3 ф.—50 пар по 1 р. 30 к. ф., 21, ф.—250 пар по 1 р. 40 к. ф., 2 ф.—150 пар по 1 р. 50 к. ф., 1/2 ф.—30 пар по 1 р. 60 к. ф., кульки бумажные—97 п. по 7 р. 50 к. п.

Иногороднее: Томск—хмель отборный костромской—47 р. п., разная соленая рыба до 15000 п., консервы рыбные 20000 короб; Тагиль—ковш полуязычный штампованный—42 к. шт., полуковш—22 к. шт., обыкновенные—30 к. шт. и разная кухонная посуда.

## Происшествия.

### „По пьяному делу“.

Драка. В Сад-городе отец и сын Бахтины, подвыпив, подрались. Отец-Бахтин распорол ножом сыну живот. Сын лежит в больнице, от раны развились воспаление брюшины и гнилостное кровие.

Еще драка. На 11 верст Бийской жел.-дор. ветки кре-

стянина Туринов, будучи пьяным, напал на путевого сторожа Волоснова, нанес ему несколько тяжелых ранений лопатой по голове. Пострадавший отправлен в горбольницу. Туринов избил также всю семью Волоснова—жену и 4 детей. Драчун задержан.

## Извещения.

### В Географическом Обществе.

В воскресенье, 25 октября, в 6 ч. вечера, в помещении Госмузея (ул. Республики 50) назначается общее собрание членов Алтайского Отдела Русского Географического Общества.

### Программа дня:

1. Заслушивание протокола предыдущего общего собр. чл. Отдела
2. Заслушивание сообщения В. И. Верещагина на тему: «от Барнаула до Холзуна».
3. Заслушивание отчета о деятельности Отдела за 1925 год.
4. Выборы новых членов Отдела, членов Совета, членов Ревизионной комиссии и членов Музейного совета.
5. Текущие дела.

Примечание: При неприбытии достаточного числа членов, через полчаса назначается второе, которое будет считаться состоявшимся при наличном числе членов.

25

Редактор: Редакционная коллегия

Издатели: Алтгубком РКП (б) и Окркомиссия.

## Объявления.

Государственный Маслобойный завод № 3, имени Сулим, Сибрасмаслоторг (б. Рукавицына)

### производит покупку

### льняного и коноплян. семя на заводе.

2593

Управляющий Ушаков.

### ОБЪЕДИНЕНИЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ.

### Портновская мастерская „ГАРАНТИЯ“

принимает мужские и женские заказы верхнего платья. Исполнение заказов гарантируется: добросовестно, аккуратно и быстрым выполнением.

Цены вне конкуренции.

Заказы выполняются под наблюдением опытных закройщиков: Леденева и Родионова.

Коллективом рабочих и служ. допускается рассрочка платежа.

А Т Р Е С: Социалистич. пер. б. Соб., между ул. Короленко и Никитинской.

2570

Правление.

Шаховское Кредитное Т-во продает пару взрослых чистокровных свиней иоркширской породы 14 мес., быка симментальской породы 18 мес. и быка местной улучшенной породы 3-х лет.

2575

Дрожже-винокуренный завод Алтппищетреста ставит в известность жителей г. Барнаула, что ежедневно с 9-ти час. утра на заводе продаются в неограниченном количестве барда (питательный корм для скота) по цене одна копейка за ведро.

2568

Алтппищетрест.

ГОСПАРОХОДСТВО Барнаульского Агентства известяет, что Барнаул—Бийск будет рейсироване пароходов без расписания. Грузовые тарифы с 21 октября с. г. повышены на 25 и хлебные на 20 процентов.

2586

Госпароходство.

### Барнаульская Окружная комиссия Авиахима

объявляет, что вследствие реорганизации б. Губ. ОДВФ и Добрехима—угловые штампы и печати указанных организаций считать недействительными. Вводится печать «Барнаульского Общества Друзей Авиационной и Химической обороны и Промышленности (Авиахим)» и такого же содержания штампа.

Ответ. секретарь Барн. Окр. комиссии.

2592

Авиахима Чебыкин.

## СИБИРСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА ГОСУДАРСТВЕННОГО ТРЕСТА

„ТЭЖЭ“ — „ЖИРКОСТЬ“ — „ТЭЖЭ“

доводит до сведения потребителей, что ввиду постановления СОВНАРКОМА от 31 июля 1925 г., отменяющего условия сбыта нашей продукции, как вида роскоши, имеет возможность предложить всей клиентуре богатый выбор товаров

### ПАРФЮМЕРИИ и КОСМЕТИКИ.

имеются в большом запасе:

ДУХИ,  
ОДЕКОЛОН,  
ПУДРА,

БОРНЫЙ ВАЗЕЛИН,  
ГЛИЦЕРИН,  
РЕПЕЙНОЕ МАСЛО,

ЗУБНОЙ ПОРОШОК,  
ТУАЛЕТНОЕ МЫЛО,  
СВЕЧИ

И ДРУГИЕ  
ТЕХНИЧЕСКИЕ  
ТОВАРЫ.

### ЦЕНЫ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.

ТРЕБУЙТЕ во всех магазинах Сибторга, Царскополя, Санитарии и Гигиени и аптеках.

### Госорганам и кооперации максимальная скидка и кредит.

ЕДИНСТВЕННОЕ В ЕВРОПЕ И АЗИИ ПАРФЮМЕРНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПО РАЗМЕРАМ (ОБЪЕДИНЯЕТ 21 ЗАВОД).

СИБИРСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА имеет свои отделения: в Омске, Томске, Ново-Николаевске, Семипалатинске, Иркутске, Владивостоке.

По вопросу о кредитовании и прочем просим обращаться по адресу: гор. Барнаул, Гоголевская ул., № 37-а, и в Барнаульск. Говарнук Биржу с 12 до 1 ч. дн. ежедневно.

Прейсикурант высыпаем по первому требованию.

Доверенный по Алтайской губернии А. И. Тунэ.

### Врачебный справочник.

По случаю отъезда продаётся дом. 2 я Алтайская, № 38.

2584

Военно-учетная книжка на имя А. К. Червина. Документы на имя П. М. Рексского.

Военно-учетная книжка на имя А. Я. Яковенко.

Военно-учетная книжка на имя А. Матвеенко.

Военно-учетная книжка на имя В. П. Еримеева.

Учетно-конских книжек 2 шт. им. Е. Белокопытова.

Военно-учетная книжка на имя С. И. Сафонова.

Удостоверение личности и военно-учетная книжка на имя М. М. Полинина.

Членбилет союза за № 661, бол. книжка и членбилет ОДВФ, и списки памяти. Книжка на имя П. Киселева.

Учетно-конских книжек 2 шт., именем П. Я. Яковлева.

Расписку на корову на имя С. Скрябина.

Учетно-конская книжка № 811 им. А. Р. Шаталова.

Членбилет союза Стройтелей им. Р. С. Калеменева.

Военно-учетная книжка на имя Д. И. Попова.

Военно-учетная карточка на имя И. А. Сорокалетова.